

路透社《華盛頓郵報》等爆內訌 促使用種族滅絕等詞語 750 記者聯署批西方傳媒巴以報道偏頗

香港文匯報訊 據《華盛頓郵報》報道，來自西方國家數十家新聞機構的逾750名記者，周四（11月9日）發表一封聯署公開信，批評西方媒體對巴以衝突的報道偏頗，同時譴責以色列在加沙地帶殺害記者。

與聯署的包括路透社、《洛杉磯時報》、《波士頓環球報》和《華盛頓郵報》等主流媒體，信中指出，西方媒體要為那些「將針對巴勒斯坦人進行種族清洗合理化的非人言論」負上責任。報道稱，儘管其他作家、藝術家、學者和學術界人士近期已紛紛批評媒體對巴以衝突的報道，但這封最新的信件卻揭露出西方媒體內部的分歧和矛盾，因此備受注目。

公開政治立場 甘冒被炒風險

對於一些記者來說，參與聯署這封信是冒險的舉動。此前已有部分記者因公開自己的政治立場而遭解僱。但發起今次聯署的人士認為，這是呼籲重新致力於公平的呼聲，而非放棄公平。

曾入圍2022年普立茲獎的《波士頓環球報》前編輯委員會成員法耶德有份聯署，他表示，「我希望這封信能消除圍繞這議題的恐懼文化，並令決策者、記者和編輯三思他們使用的語言。」另一聯署者、《洛杉磯時報》勞工議題記者哈桑說，「歸根究柢就是要求記者做好自己的工作，讓擁有權力的人承擔責任。」

譴責以軍在加沙地帶殺害記者

信中認為記者應使用「種族隔離」、「種族清洗」和「種族滅絕」等詞語，來描述以色列對待巴勒斯坦人的方式。雖然聯署人堅稱這是「國際人權組織明確定義的精確術語」，但外交官和援助團體歷來就特定事件或衝突，何時符合這些術語的定義存在爭論。法耶德表示，他並非呼籲媒體在其描述中採用這些術語，但主要人權組織稱以色列為種族隔離政權，這是一個相關的事實。他稱正如許多新聞報道指美國已將哈馬斯列為恐怖組織，「我希望這封信能指出這種雙重標準。」

根據保護記者委員會最新統計，已有約40名記者在新一輪巴以衝突中被殺，其中大部分是死於以色列的報復襲擊。以軍10月底曾向路透社和法新社表示，無法保證在加沙地帶工作的員工安全。三藩市非牟利組織Mission Local編輯巴羅斯堅稱，西方媒體並未對殺害記者的行為作廣泛譴責，形容「這場衝突似乎帶來許多其他衝突所沒有的堵塞」。

不同媒體最近數周均發表公開信，當中大多數表示聲援巴勒斯坦人，例如《紐約書評》便發表了一篇由多名知名作家聯署的信件，呼籲「國際社會致力結束加沙正發生的災難」。然而《藝術論壇》雜誌發表一封由數千名藝術家和學者簽名的信，導致其編輯被解僱。該雜誌出版商發聲明稱，這封信「與《藝術論壇》的編輯流程不一致」，且被廣泛誤解為該雜誌關於極端和複雜的地緣政治環境的聲明。

英內政大臣責警偏袒反以遊行 工黨轟煽動分裂促下台

香港文匯報訊 隨着巴以衝突愈演愈烈，英國的親巴勒斯坦團體過去一個月舉行多輪抗議活動。英國內政大臣雷弗曼早前發表爭議文章，指責倫敦警方在維持治安時「偏袒」抗議活動，還攻擊親巴勒斯坦團體為「暴徒」，受到英政界人士廣泛批評，多個在野黨派已要求首相蘇納克將布雷弗曼撤職。

批英警稱親巴團體為「暴徒」

布雷弗曼周三（11月8日）在《泰晤士報》撰文，嚴厲批評倫敦警方對不同群體採取不同監管方式，「從事侵略性行為的右翼和民族主義抗議者，理應受到嚴厲回應，表現出幾乎相同行為的『親巴勒斯坦暴徒』卻在很大程度上被忽視。」布雷弗曼稱倫敦警方「似乎更關心避免批評，而非確保公共安全」。

布雷弗曼此前也曾發表許多爭議言論，例如將呼籲加沙停火的集會稱為「仇恨遊行」。她早前也建議禁止國內的無家者使用帳篷，還稱使用帳篷「是一種生活方式」，被轟將政府政策失敗歸咎露宿者。

今次「偏袒言論」風波源於英國的親巴勒斯坦團體計劃在周六發起遊行，聲援巴勒斯坦。由於這一天是英國陣亡將士紀念日，倫敦警方和蘇納克就是否應批准遊行出現爭拗，部分政客敦促警方申請禁令阻止遊行。但倫敦警察局局長羅利為遊行開綠燈，拒絕阻止抗議活動，表示只有在「情報表明遊行可能造成嚴重混亂，且警方沒有其他應對方法」的前提下，才能發布禁令。

羅利的決定令蘇納克不滿，布雷弗曼的文章更

火上加油。在野黨領袖斯塔默指責布雷弗曼「失控」並試圖「煽動分裂」。曾任英國警察監管機構負責人的溫瑟表示布雷弗曼的言論過火，「以這種方式向倫敦警察局局長施壓，我認為這是越界。」

助蘇納克拜相 獲右翼支持

面對政界的批評聲浪，英國首相發言人表示這宗事件仍在調查，但布雷弗曼發表的文章沒有得到首相辦公室同意。《衛報》評論文章批評布雷弗曼的行為「正破壞公共秩序」，認為她的態度仿如美國前總統特朗普。然而布雷弗曼獲得黨內右翼陣營支持，蘇納克2022年能當選首相，也有賴布雷弗曼力撐，蘇納克若向布雷弗曼「開刀」，將面臨重大風險。

布雷弗曼（圖圓）不滿倫敦警方批准親巴團體周六遊行。資料圖片



750名記者同時譴責以色列在加沙地帶殺害記者。圖為約旦河西岸民眾抗議記者被殺。資料圖片

以指控4記者早悉哈馬斯襲擊 美聯社CNN等否認知情

香港文匯報訊 以色列指控4名在加沙為西方媒體工作的自由攝影記者，疑事前知悉哈馬斯會對以色列發動襲擊，有關的4間主流媒體均否認事先知情。

以色列通訊部長卡爾希向路透社、美聯社、美國有線新聞網絡（CNN）及《紐約時報》提出指控，「你們機構的人員事前知道這恐怖行為」，可能與哈馬斯勾結，要求4家媒體進行調查。卡爾希指出，那些記者提供的相片中，包括被襲擊的以色列坦克，以及襲擊者越過邊境的相片，稱他們拍攝到這些恐怖事件，如同參與恐怖活動。

以：如同參與恐怖活動

以色列戰時內閣成員甘茨說，若能證明這些傳媒工作者事前得悉襲擊，應將他們列為恐怖分子。以色列國會議員達農更稱，任何拍攝或紀錄哈馬斯10月7日襲擊以色列的攝影記者，都將被視為「襲擊參與者」，並被列入以色列的「消滅名單」。

美聯社稱，「沒有美聯社員工在襲擊發生時位於邊境，任何時候也沒有美聯社職員越過邊境。當我們接受自由工作者的圖片時，會採取重要步驟證明相片真偽。」

美聯社及CNN也強調，已沒有跟早前被拍到與哈馬斯領袖辛瓦爾合照的自由記者埃斯萊亞合作。《紐約時報》指有關指控不實且令人憤怒，「這種魯莽指控將我們在以色列及加沙的記者置於風險中。」路透社亦否認事先知情或在哈馬斯安插了記者。

以暫停加沙北部行動 表明不同意更長期停火

內塔尼亞胡又表明，在針對哈馬斯的戰爭結束後，以色列不尋求佔領或統治加沙，但必須有一支「可靠的部隊」進入當地，以防武裝分子威脅。

拜登提到他數周以來，一直與以色列領導人討論在戰鬥中「人道主義暫停」的重要性，這將允許平民撤離安全地帶，增加對加沙地帶的人道主義援助數量，並推動人質釋放。白宮國家安全委員會發言人柯比周四率先宣布，以色列同意每天在加沙北部的選定地區暫停其襲擊行動4小時，每次將提前3小時通知。《紐約時報》稱，這將給予平民安全撤離、購買食物藥物、就醫、探親或在社區內以其他方式活動

的時間。

聯合國逾百職員死亡

自巴以衝突爆發以來，已有101名聯合國人員死亡，是歷來在這樣短時間內造成最多聯合國人員喪生的衝突。

以軍周四證實，他們當天攻擊加沙最大醫院希法醫院附近的哈馬斯「軍事區」，擊斃50名恐怖分子，有目擊者稱看見坦克在醫院附近開火，加沙北部的印尼醫院附近也於一日內多次遭轟炸。巴勒斯坦衛生部表示，以軍周四在約旦河西岸擊斃18名巴人，其中多數是在以軍突襲杰寧市時中彈身亡。

日核污排海訴訟原告增至363人

香港文匯報訊 日本再有一批民眾入稟法院，要求福島第一核電站停止排放核污水。連同9月8日提出訴訟的151人，令案件原告增至363人。

212人周四入稟

212人周四（11月9日）入稟福島地方法院，要求日本政府和東京電力公司停止將福島第一核電站核污水排放入海，原告律師團表示，追加的原告

有岩手、宮城、福島、茨城、千葉、東京1都5縣居民以及核事故避難者和漁業相關人士。

約50人喊着「國家要為核事故負責」、「要保護漁業」的口號在地方法院附近遊行。在追加提出訴訟後的集會上，原告方代表律師海渡雄一強調：「明明有可以迴避的手段，卻仍排放核污水，這違反《環境基本法》，給人們帶來對未來健康可能受到危害的擔憂，侵害了平穩生活權。」

逾140 醫生參與醫學突破 完成全球首宗全眼移植手術

香港文匯報訊 美國紐約大學外科醫生團隊周四（11月9日）宣布，完成全球首宗人類全眼移植手術，為一名病人移植因高壓電線事故失去的左眼及部分臉頰，被形容為醫學突破，但現時判斷這名病人能否透過新的左眼看東西還為時尚早。

這次長達21小時的手術，於5月在紐約大學朗格尼健康中心由逾140名外科醫生組成的團隊進行。46歲病人詹姆斯是阿肯色州退伍軍人，在一家電力公司擔任高壓輸電工。他於2021年6月在密西西比州與同事一起工作時，臉頰不小心碰到一條帶電的電線，遭到7,200伏特電擊。詹姆斯的臉頰受到嚴重傷害，包括左眼、整個鼻子和嘴唇、左臉頰和下巴。他同時失去左臂，需安裝義肢。詹姆斯的左眼因受重創被迫摘除，他多次接受重建手術，均無法修復面部損傷。

朗格尼健康中心臉頰移植計劃主理羅德里格斯詳細了解詹姆斯的事故和隨後受傷情況後，稱這是一次「冒險」的手術，此前全球還沒有醫療團

隊對活體患者進行成功的人眼移植手術。羅德里格斯及其團隊解剖捐贈者的臉頰和眼球，再將捐贈的臉頰和眼球與詹姆斯連接起來，包括眼球、血管及連接到大腦的關鍵視神經。

羅德里格斯說，詹姆斯於手術後第一次在鏡子裏看到自己新面孔時，感覺很興奮。詹姆斯繼續接受密切監測，且須繼續服用藥物以降低排斥風險。醫療團隊指出，移植的眼睛已顯示出健康跡象，例如血液直接流向視網膜，這宗手術料有助推動移植醫學的發展。



詹姆斯手術後接受醫生檢查。網上圖片